

创新 组织工作

助推仁寿 跨越发展

本报记者 杜沁莲 文/图



依托阵地组织学习各种实用技术。(资料图片)



村图书室,村民学习好去处。(资料图片)



文艺汇演,丰富群众生活。(资料图片)



村活动室活动多。

紧扣全域天府新区建设 抓好执政骨干队伍建设

用一贤人则群贤毕至,见贤思齐就蔚然成风。选好干部、建好班子、带好队伍才是组织工作的核心。突出崇廉尚实,鲜明正确用人导向。在干部选中,坚持围绕中央好干部标准、省委“重品行、重实干、重公认”、市委“四个作为”和县委“从发展中来、到发展中去、在发展中成长”的要求,把基层及发展一线作为考察锻炼干部的主阵地,大力选拔人品正、干实事、真爬坡、敢破难的干部,努力为全县中

心工作提供坚强的干部人才保证。

突出“龙头”作用,选优配强党政正职。始终坚持把党政正职队伍建设作为领导班子建设的重点,在选拔上更加严格标准,更加注重是否具有政治素养、履职能力、民主作风和担当精神,重点选拔那些领导科学发展能力强、善于驾驭全局、善于处理复杂问题、善做群众工作的优秀干部到“一把手”岗位。

突出梯次培养,加大优秀年轻干部选育力度。实施优秀年轻干部人才递进培养计划,公开遴选182名科级培养对象和235名村(社区)主要负责人培养对象,采用“理论教育+专业培训+实践锻炼”的“三位一体”模式进行专题培

训。突出科学化、精细化管理,深化干部人事制度改革。紧紧抓住被确定为全省领导班子和干部队伍建设综合配套改革试点县的契机,围绕县委“县城牵引、四区支撑、十极突破、全域发展”的发展路径,紧密结合仁寿实际,缜密制定实施方案,积极探索实施了干部选任方式、综合考核评价、综合分析研判和领导班子功能结构模型管理等四方面改革试点工作,均取得了一定成效,其中探索实施的干部“一记三评”绩效考核制度等经验获省委组织部肯定。

突出核心能力提升,不断加强干部专业化建设。按照“缺什么补什么,抓什么学什么、干什么讲什么”的原则,通过大力举办党校主体班、履职能力专题培训、干部大讲堂等形式开展全覆盖培训,十八大以来全县共举办各类培训班697期,培训干部12.1万余人次。同时,实施干部“走出去”与“请进来”相结合的培训战略,全县干部队伍发展意识和履职能力进一步提升。

紧扣从严管党治党要求 加强干部日常监督管理

扎实开展学习教育。近年来,按照中央、省委和市委统一部署,先后开展了主动作为创一流、中国梦主题教育、党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育,创新开展了“学先进、转作风、建阵地、惠民生”主题教育活动“诚实做人、干净干事、务实担当”主题教育和“两学一做”学习教育,全县各级党组织和广大党员干部受到深刻的政治历练和作风洗礼,“四风”得到有效遏

近年来,仁寿县组织工作围绕中央、省、市、县的新战略新部署,紧扣时代发展脉搏,主动适应经济发展新常态,坚持围绕中心,服务大局,突出从严治党、思想建党、制度治党,突出问题导向、实践导向、改革导向,带领全县各级党组织和广大党员,以更实的举措、更大的作为,推动各项工作取得了新进展新成效。

仁寿先后被省委组织部确定为全省地方领导班子和干部队伍建设综合配套改革、全省产业园区党员发展和教育管理试点县,全县基层组织实现了“有钱办事、有人办事、有地方办事、有能力办事”,先后涌现出了全国“人民满意公务员”、党的群众路线教育实践活动全国十大先进典型吴菊芬等全国全省先进典型,产业园区和农村基层党建工作在全省作典型经验交流,组工信息连续3年名列省市前列……这些成绩的取得,得力于仁寿组织工作的不断创新。

制,政治定力、发展定力、为民定力、法纪定力更加牢固,为推动全县改革发展凝聚了强大正能量。

不断强化干部日常监管。进一步建立和完善干部选任监督联席会议、经济责任审计和任前告知、拟选任县管干部征求党风廉政建设意见、离任交接等制度。同时,加大对不胜任现职干部的调整。

深入开展系列专项治理。按照中央、省、市要求,突出抓好了违反干部任用标准和程序、跑官要官、拉票贿选、说情打招呼、“三超两乱”、干部档案造假、领导干部违规兼职、“裸官”等选人用人问题的专项治理工作;制定了仁寿县选拔任用党政领导干部动议、民主推荐、考察、讨论决定、任职管理暂行办法和防止带病提拔十条规定,进一步扎紧扎牢制度“笼子”。

紧扣全县经济社会发展 抓好专业技术人才培育

“天下难联者人心,难得者人才”,对于人才,仁寿一直孜孜以求。

实施人才引进“双百工程”。连续4年实施引进高层次和紧缺人才“双百工程”,引进城市规划与设计、机械制造等方面的高层次紧缺人才1258名。坚持招商与引智同步,通过项目攻关吸引1名院士、17个科技创新团队、85名高级工程师或硕士研究生以上学历人才到企业服务。注重校地合作柔性引才,全县近30个企事业单位与天津大学、广州中国科学院软件应用技术研究所、长春大学等高校科研院所建立校地合作关系,进行人才培养、产品研发和成果

转化等工作。

实施人才培养“五大计划”。实施优秀企业家培养计划,紧扣新型工业化,依托“陵州大讲堂”、工业经济讲堂等培训平台开展“企业上市”、“国家产业政策解读”等专题培训。实施电商人才培育计划,依托文林工业园区西南商贸电商产业园网商孵化基地,举办电子商务专题培训班。实施技能人才培育计划,与四川职业技术学院等高校“订单式”培养电子信息、机械制造、光电等急需技能人才。实施专业人才培养计划,加大龙头企业、专合组织、家庭农场、农业协会等新型农业经营主体中建立党组织力度,确保了党的组织在新兴领域、新兴群体的全覆盖。

加强带头人队伍建设。不断拓宽带头人队伍选人视野,坚持从外出务工经商优秀人才、优秀“大学生村官”中选拔村级党组织带头人,不断优化队伍结构。坚持党性强、作风好、能力优标准,择优村级组织带头人,组织618名村(社区)党组织书记到中国武警警官学院集中培训一周,积极鼓励引导村干部和“大学生村官”带头创业致富,培养一批“蜜柚书记”、“清见专家”等“大学生村官”创业典型和先进农村基层党组织带头人。建立村(社区)干部基本报酬正常增长机制,先后5次提高村(社区)干部基本报酬标准,新增建村(社区)党组织书记县级管理岗位,县委直接抓村级党组织带头人队伍教育培训、监督激励的做法,在全省产业园区和农村基层党建工作会议上作了典型经验交流。

强化“两个作用”发挥。创新基层党建形式,全面推行基层党组织标准化建设,班子成员领项目制,党员奉献积分制和党群集中活动日制度等工作载体,从组织运行、班子作用、党员示范、引领群众上下功夫,为基层党组织发挥政治核心和服务群众“两个作用”提供有力抓手。

紧扣基层党组织整体功能发挥 增强政治功能和服务功能

大勇社区:依托特色产业 实现精准脱贫

本报记者 郭侨 文/图



黄志强(右一)查看贫困户莲藕种植情况。

“杨大哥,你的养殖池整的不错嘛!”5月18日,记者和仁寿县汪洋镇大勇社区“第一书记”黄志强来到贫困户杨思洁家时,杨思洁正挽着裤管在喂养虾苗。

“上个月刚刚卖了第一批。”杨思洁说,一亩地一年产300斤,30亩地就有9000斤的产量,因为是特色产业,根本不愁销路,需要努力做的便是不断提高养殖技术,争取最大养殖效益。

2015年,当脱贫攻坚工作刚刚开始时,贫困户因为各种原因,对产业发展缺乏信心,存在畏难情绪。针对这种情况,黄志强和扶贫工作小组会同社区干部经过深入调查和专题研究,决定选择两户有强烈脱贫意愿,且特别能吃苦的贫困户进行重点扶持,通过这两户的成功,调动贫困户通过产业脱贫的积极性。他们一致认为,传统养殖业劳动强度较大,持续成本较高。

以养鸡为列,一只鸡一天保守估计要吃掉3两饲料或粮食,养50只鸡一天就要吃掉15斤以上。家庭式养殖三个月才能出笼,就要吃掉1500斤左右的粮食或饲料,以贫困户家庭的劳动力和家底,根本无力承受,只有发展特色养殖才能取得成功。

由于杨思洁有强烈的脱贫意愿,社区为其联系资金和技术,进行龙虾养殖。现在规模达30亩,预计年产值10万余元,纯收入可达3万余元。现已初见成效。

在杨思洁的养殖池附近,贫困户杨继的荷塘里,连绵不绝的荷叶随着微风翩翩起舞。“这段时间比较轻松,只需要除草、施肥和管理水位,顺便看看荷叶有没有生病。”杨继的父亲说,多亏社区帮忙协调土地,提供技术支持,才能发展莲藕种植。

“虽然莲藕种植效益好,管理简单,但是挖藕却是个技术活,要想挣钱,必须要肯吃苦。”黄志强说,莲藕的价格只有在冬天才最高,要想收益最大化,就要在冬天进行采摘,那段时间天气最冷,下塘采藕,需要极大的毅力和勇气,采摘结束后,手脚的冻疮疼得能让人崩溃。

时间渐渐过去了,经过对成功典范的大力宣传,大勇社区贫困户的产业热情甚至超出了社区干部的预期,基本上所有的贫困户都向社区提出了发展产业的意愿。社区通过为其规划

发展方向,调研发展前景,联系资金、技术,赠送幼崽,协调用地和相关手续等方式,帮助贫困户更加顺利的发展产业。目前,大勇社区32户贫困户家家都开展了林下鸡、粮食猪、放养羊等特色养殖,生活条件得到了极大改善。

不仅物质条件得到了改善,大勇社区贫困户的精神面貌也焕然一新。在社区的引导下,贫困户们总是力所能及地参与先锋服务队的服务工作,利用空闲时间,打扫社区公共区域的卫生,并在社区搞基础设施建设时出工出力,在群众中留下了良好印象。“我和爱人没事的时候会去农家书屋看看养殖方面的书,多学习才能不断提高。”杨思洁说,经常在书屋里碰到熟人,彼此打个招呼后就各自安静看书,遇到不懂的地方还能就近请教社区干部,他们总是耐心讲解,让他受益匪浅。

“下一步,社区打算通过招商引资,土地流转,引进药用植物种植的方式发展规模化产业和集体经济。”黄志强说,经过筛选,目前正在全力与企业进行沟通的是药用银杏种植业务。银杏树叶提取物在市场上一直供不应求,通过药用银杏种植,采摘银杏树叶,提取树叶中的黄酮和内脂,制作心脑血管方面的药物。该项目一旦落实,将极大改善社区规模化产业现状,填补集体经济的空白,有效推进社区脱贫攻坚工作再上新台阶。

争做好市民 维护环境优美家园



网格员给市民认真讲解信上的内容。

本报讯(记者 周婕妤 文/图)5月13日,仁寿县文林镇建设路社区和新兴社区组织网格员,在城区街心花园、步行街、农贸市场、坝坝市场等人口密集地带,发放《致广大市民朋友的一封信》,呼吁市民共创省级环境优美示范县城。

当天,网格员们一边发放宣传材料,一边为市民讲解材料内容。“这是我们第三次组织这类活动。”新兴社区负责人告诉记者,城市环境治理是一项长期工作,必须要靠广大市民的共同努力。

“看信上说,现在我们仁寿县正在创建省级环境优美示范县城,我觉得非常好。我们不仅应该大力支持,而且

应该从身边的小事做起。”市民李凤英表示,会按照信上所写的争做一名讲秩序讲卫生讲文明的好市民。

“你觉得日常生活中应该怎样维护环境卫生呢?”记者在街头随机采访了几位市民。汪先生说:“我觉得我们就要向宣传信里说的:管好自己的嘴,不随地吐痰;管好你的手,不损坏公物,等等。不仅如此,还要教导自己的小孩,讲文明讲礼貌。”

“现在我走在街上随时会想起信上说的不要乱扔果皮等物品,提醒自己讲文明。”王大姐说,不仅自己要做到爱护公共卫生,还要监督别人,发现不文明行为主动劝阻,做一个城市环境的维护者。